

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

COLOZSVAR, 1951, március 4. vasárnap. A R A L E J VIII. ÉVFOLYAM 53. SZÁM.

## A népek százmilliói követelik a békepaktum megkötését

A Béke Hívei II. Világkongresszusán megalkotott Béke Világtagtársa Berlinben véget ért első ülészaka igazolta a népek reményeit a tartós béke megőrzésére vállalt feladat teljesítésében. Mint az eget a földtől, olyan távolság választja el a Béke Világtagtársa első ülészaka a ENSZ közgyűlése legutóbbi ülészaka negatív mérlegétől. Amíg ugyanis az Egyesült Nemzetek Szervezetében az amerikai imperialisták mesterkedésére újabb lépés történt a Korea és a Kínai Népköztársaság elleni agresszió felé vezető úton, addig a Béke Világtagtársa ülészaka a béke ügyére nézve nagyjelentőségű építő határozatokat fogadott el. E határozatok ténylegesen hozzájárulnak a háborus uszítók, az amerikai és angol imperialisták véres vágyainak megfékezéséhez.

A Béke Világtagtársa határozatai óriási feszítő erővel bírnak, mivel megfelelnek a békeszerető százmilliók forró vágyának. E határozatok arra mozgósítják a népeket, vegyék kezükbe a béke ügyét, ahogyan Sztálin elvtárs tanít — ettől függ az amerikai és angol háborus szörnycék terveinek szétzúzása.

A Béke Világtagtársa felhívja a világ békeszerető embereit indítsanak széleskörű mozgalmat arra, hogy a nagyhatalmak kössenek békepaktumot. A béke és biztonság megőrzésében az öt nagyhatalomnak — Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, Szovjetunió, Kína — elhatározó szerepe van. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya annakidején kötelezettségeket is rótt a nagyhatalmakra, amikor leszögezte, hogy ezek a Biztonsági Tanács állandó tagjai.

A békepaktum éppen azt szolgálja, hogy a nagyhatalmat a megértés és együttműködés, a nemzetközi kérdések békés megoldásának és a háború kiküszöbölésének útjára vezesse. És vajon van-e olyan dolog, amelyet az egyszerű emberek milliói forróbban kívánnának, mint éppen a békepaktumot? A békepaktumot, amely elkergetné a fejük felett összegyülekezett ölműködést, amely megszálltánná őket a háború fenyegető rémképétől.

De, ha a békepaktum a becsületesebb emberek számára ennyire kedves, akkor mi áll létrejöttének útjában?

A Szovjetunió, amely szerve-

sen érdekelt a békepaktum létrejöttében és következetesen harcol érte, úgy tartja, hogy a békepaktum lehetséges és kívánatos. A Szovjetunió az ENSZ-ben több ízben tett konkrét javaslatot ebből a célból. A Szovjetunió következetes békepolitikájának alapja Lenin és Sztálin tanítása a tőkés rendszer és a szocialista rendszer békés együttéléséről és békés versenyről. A Szovjetunió éppen a minap adta ragyogó bizonyítékát ennek, amikor az angol kormány adott válaszcímlevelét az ENSZ-ben — az angol kormány ellenes magatartása ellenére — kifejtette szándékát a két ország közötti kapcsolatok megjavítására vonatkozóan.

Mériben eltérő az USA, Anglia, Franciaország és más országok reakciós kormányainak magatartása. Ezek a kormányok az együttműködés politikája helyett ennek éppen ellenkezőjét eszelelik és növekvő arcátlan sággal folytatják az új háborúra irányuló politikájukat. Háborus szándékaikat igen sűrűn „védelmi jellegű” felirással látják el, nyilván azért, hogy népeteket félrevezessék.

Most azonban színt kell váltaniuk! A békepaktum iránti magatartás ezennel a legbiztosabb választóvív a békeakaratot vagy háborus szándékot illetően. Egyedül az élet legmeghatározóbb ellenségei, a háboruban zsiros üzletet látó milliárdosok és milliósok lehetnek ellene a békepaktumnak. Ezek pedig önmagukat leplezik le.

Az imperialista államok békeszerető milliói rákényszeríthetik kormányukat a békepaktum megkötésére. Ebben áll a kivételes fontossága az imperialista államokban a békepaktum megkötését követelő aláírásoknak. Tul kell lépni a stockholmi békefelhívás alá sorakéző 500 millió számot is, amely pedig olyan erőt jelentett, hogy az imperialista kormányoknak akaratlanul is meg kellett adniuk a békepaktumot.

Országunk dolgozó népe, amely tízmillió aláírást adott a stockholmi békefelhívásra, lelkesen köszönti a Béke Világtagtársa felhívását a nagyhatalmak közötti békepaktum megkötésére. A békepaktum jelentőségét felismerve, fokozzuk a harcot a háborus uszítók elleni ereszíthetetlen gyűlölet szellemében, a hazaszerető szellemében és a világ valamennyi békeharcosával való együttérzés szellemében.

## ÖTÉVES TERVÜNK SIKERÉÉRT

### Több kolozsvári üzem teljesítette a februári tervelőirányzatot

KOLOZSVAR. — A kolozsvári üzemek dolgozói nagyszerű öt éves tervünk megvalósításáért a túlhaladásért folyta ott harcunkban, februárban újabb sikereket értek el. Az alábbiakban hat kolozsvári üzem februári teljesítményét ismerteltük:

**AZ „JADY”** harisnyagyár dolgozói februári tervelőirányzatukat február 28-án délután 3 óráig 108 százalékkal teljesítették. Ugyanakkor a minőséget egy százalékkal megjavították.

**A „MENAJUL”** üzem dolgozói a múlt havi tervüket 105 százalékkal teljesítették.

**A „BREINER BELA”** szövőüzem dolgozói a februári tervelőirányzatot 105,8 százalékkal teljesítették.

**AZ „UNIREA”-GYÁR** dolgozói is túlszárnyalták a februárra szóló tervelőirányzatot. Súlyban 125,8 míg értékben 114,7 százalékkal teljesítették a tervet.

**A „LIBERTATEA”** bútorgyár dolgozói szintén sikeresen fejezték be az előirányzatot. A népbiztosok gyártását 106,8 százalékkal teljesítették.

**A DOHÁNYGYÁR** dolgozói a februárra szóló tervelőirányzatot 105,10 százalékkal teljesítették.

## Ujabb nagyszabású árleszállítás a Szovjetunióban

### Csökkentették az élelmiszer- és ipari cikkek kicsinybani árát

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Tass sajtóügynöksége közli a Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottságának határozatát.

A Szovjetunió kormánya és a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizottsága figyelembe véve az ipar és mezőgazdaság fejlődése terén az 1950-ben elért eredményeket, a munka-termelékenységének növekedését, a termelési költségek csökkentését, megvalósíthatónak tartja, hogy immár negyedszer leszállítsa a közfogyászati cikkek kicsinybani állami árát.

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizottsága ezért

#### ELHATÁROZZA:

1. 1951 március elsejétől leszállítja az élelmiszer- és ipari cikkek kicsinybani állami árát a következők szerint:

#### KENYÉR- ÉS PÉKIPARI TERMÉKEK:

A buza- és rozskenyér, zsemlyefélék és más pékipari termékek 15 százalékkal; élesztő 15 százalékkal.

#### LISZT:

Rozs- és búzaliszt, kukoricaliszt és más lisztajtást 15 százalékkal.

#### DARAFÉLÉK, RIZS- ÉS HÜVELYESEK:

Köles, darafélék, rizs, borsó és más hüvelyesek 15 százalékkal.

#### TÉSZTANEMŰEK ÉS KONCENTRÁLT ÉLELMISZEREK:

Makaróni, tevéstészta, koncentrált élelmiszerek 15 százalékkal.

**GABONA- ÉS TAKARMÁNYFELEK:** Rozs, buza, zab, árpa és más gabonafélék, korpa és olajpogácsák, vegyes takarmányok, széna, szalma 15 százalékkal.

#### HUS- ÉS HENTESÁRUK:

Marha-, bárány-, disznóhús, baromfi, szalámi, tormászár, kolbász, huskonzerv, zöldség- és főzelékkonzerv hussal, valamint más hústermékek 15 százalékkal.

#### HALAK ÉS HALTERMÉKEK:

Hal, hering, halkonzerv, kavtár és vörös ikra, valamint más haltermék 10 százalékkal.

#### ZSIR, SAJTOK, TEJTERMÉKEK:

Vaj 15 százalékkal; zsír, margarin, túró, tej, tejtermékek, konzervált tej, fagylalt, tojás 10 százalékkal.

#### CUKRÁSZIPARI TERMÉKEK, FÜSZERÁRUK:

Teasütemény, nápolyi szelet, keksz, sütemény, torta, mézeskalács, valamint lisztből készült más cukrászipari termékek 10 százalékkal; tea, kávé, valamint teából, kávéból, vagy kakaóból készült italok 10 százalékkal; só 21 százalékkal.

#### VODKA, LIKÖRÖK, KONYAKOK:

Vodka, gyümölcsből és természetes eszenciából készült likőr, konyak, 10 százalékkal.

#### PARADICSOM- ÉS GYÜMÖLCSKIVONATOK:

Paradicsom- és gyümölcskivonatok, mártások 10 százalékkal.

#### SZÓJABABTERMÉKEK:

Szójababból készült sajtok, kefir, mártások, szójababliszt és más szójababtermékek 15 százalékkal.

#### SZAPPAN, ILLATSZEREK ÉS KOZMETIKAI CIKKEK:

Házi- és mosdószappan 15 százalékkal, parfüm, kölnivíz, toalettcikkkel, illatszerekkel, vagy kozmetikai cik-

kekkel felszerelt ajándékdobozok 10 százalékkal.

#### DOHÁNYTERMÉKEK:

Szívar, cigaretta, dohány 10 százalékkal; mahorka 15 százalékkal.

#### BUTOR:

Asztal, szék, szekrény, kerevet, vaságy és más bútor 20 százalékkal.

#### PORCELÁN- CSEMPE- ÉS ÜVEG- TERMÉKEK:

Porcelánedények, csempe és műtárgyak 20 százalékkal; teaspoharak és más üvegek, háztartási cikkek, lámpa- és tükrőrak 10 százalékkal.

#### GYUFA, VILÁGÍTÓ PETRÓLEUM ÉS BENZIN:

Gyufa 20 százalékkal; petróleum 22 százalékkal; benzin 20 százalékkal.

#### RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK, KERÉKPÁROK, MOTORKERÉKPÁROK ÉS ÓRÁK:

Rádiókészülékek és rádióalkatrészek 10 százalékkal; kerékpár, motorke- rékpár és kerékpáralkatrészek 10 százalékkal; kar- és zsehorák, egyébek 10 százalékkal.

#### ÉPÍTŐANYAGOK:

Fedőpala és kátránypapír 20 százalékkal; ablaküveg 20 százalékkal; szeg és drót 10 százalékkal; fedőlemez és hengerejt vas 10 százalékkal; cement 10 százalékkal; tapéta-papír 10 százalékkal.

#### HÁZTARTÁSI CIKKEK:

Varrógépek és hozzávaló alkatrészek 10 százalékkal; hűsarlógépek, petróleumlámpák, gázlámpák, primuszok és hozzávaló alkatrészek 10 százalékkal; kések 10 százalékkal; lakatok 10 százalékkal, vasárú 10 százalékkal, kályhákhoz, egyszerű és szénvasalóknak szükséges öntött alkatrészek 10 százalékkal; fejszék, lapátok, sarlok és vő- lők 10 százalékkal; löszerszám és nyeregáru 10 százalékkal; plasztikai anyag- ból készült cikkek 10 százalékkal.

2. Megfelelő módon csökkentették a vendéglők, kávéházak és más köz- élelmészeti intézmények árait.

## Kolozsvár dolgozó asszonyai lelkesen készülnek a nők nemzetközi napjának megünneplésére

A RDNSZ-tagok városokon és falvakon lelkes gyűléseket szerveznek, alaposan felkészülnek március 8, a nők nemzetközi napjának méltó megünneplésére. A dolgozó nők ezalkalommal is határtalan szeretetüket mutatják kifejezésre a béke órá. Sztálin elvtárs és a Román Munkáspárt iránt.

Kolozsvár dolgozó női esztőtörökön este tartottak gyűlést az Egyetemi Háza nagytermében. A terem zsúfolásig megtelt üzemi munkásokkal, értelmiségiekkel, háziasszonyokkal. Megnyitó beszédet Mészáros Mária elvtársnő, a RDNSZ kolozsvári tagmánya szervezetének titkárnője mondott, majd Dan Silvia és Sipo Erzsébet elvtársnők tartottak kül- és belpolitikai beszámolót, ismertették Sztálin elvtársnak a Pravda munkatársá-

nak adott nyilatkozatát. A szónokok rámutattak arra, hogy március 8, a nők nemzetközi napja tiszteletére minden RDNSZ-tagnak és becsületesen gondolkodó asszonynak megszok- szorozódott erővel kell dolgoz- nia a béke érdekében. Az elő- adók rámutattak azokra a fel- adatokra, melyek az öt éves terv megvalósítása során, a békéért vívott harcban a RDNSZ-tagok- ra hárulnak. A szervezet tagjai- nak feladata, hogy minden dol- gozó nőt a termelés emelésének érdekében a szocialista munka- versenynek kiszélesítésére mozgó- sítsanak. Ugyancsak széleskörű felvilágosító munkát kell vé- gezniük a dolgozó földműves- asszonyok körében a mezőgaz- daság szocialista átalakításáért, a nők kulturális színvonalának emeléséért, az írástudatlanság

felszámolásáért. A RDNSZ- tagoknak fokozniuk kell az öbor- ságot, hogy leleplezhessék az osztályellenséget, a kulákokat, akik aljas mesterkedéssel igye- keznek akadályozni a női tá- vaszi mezőgazdasági munkála- tok elét. Rá kell mutatni arra, hogy a leghaladóbb mezőgazda- sági tudomány, a szovjet mező- gazdasági munkamódszerek al- kalmazásával bőséges termést biztosítunk, amely hozzájárul az öt éves terv sikeréhez és egyttal a békeharc fokozásához is.

A gyűlésen megjelent RDNSZ- tagok szolidaritást vállaltak a világ valamennyi békeharcosá- val, egy emberként válaszolnak a Béke Világtagtársa felhívá- sára: felvilágosító, mozgósító munkát végeznek első öt éves tervünk győzelméért, a béke- harc fokozásáért.

## A Béke Világtanácsának határozata a gyarmati és függő népek békeharcarói

BERLIN. — (Agerpres.) A Béke Világtanácsa február 27-i záróülésén határozatot fogadott el a gyarmati és fennhatóság alatt álló országok békeharcaival kapcsolatban. A határozat szövege a következő:

„Az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya, amely a népek önrendelkezési jogán alapszik, nagyszerű reményeket keltett a gyarmati és fennhatóság alatt álló országokban. De az ENSZ e kérdésben is, mint több más kérdésben, visszaélt a népek bizalmával, nem bolygezte meg az erőszakot és az elnyomást, amelynek célja, hogy gyarmati sorban tartsák és leigázzák a népeket.

Ez a helyzet elmélyíti egy újabb világháború veszélyét. A Béke Világtanácsa leleplezi azt a hazug propagandát mely szerint az új világháború a gyarmati és fennhatóság alatt élő népek önrendelkezéséhez vezető út lenne.

A Béke Világtanácsa kiemeli, hogy az összes népek békeharca döntő tényező a gyarmati és fennhatóság alatt élő népek önrendelkezési

jogáért való harcban. Azok a javaslatok, amelyeknek célja, hogy békés úton rendezzék a koreai és más fontos ázsiai kérdéseket (Tajván, Vietnám, Malájföld) a német és a japán kérdést, továbbá egyes ázsiai, arab és más békeszerető országok békés kezdeményezése, hozzájárulnak a béke fenntartásához és a népek önrendelkezési jogának megerősítéséhez. A gyarmati és fennhatóság alatt élő népek növekvő ellenállása az agresszió és az elnyomás ellen; a szabadság elfojtása és az illető országoknak támadó paktumba való bevonása ellen; az illető országoknak katonai egységek alakítása és azoknak más népekkel szembeni felhasználása, valamint területükön idegen hadseregek fenntartása és hadászati támaszpontok létesítése ellen; a gyarmati országok nyersanyagainak kifosztása, kulturális érdekeik lebecsülése és a faji üldözések ellen, természetes hozzájárulás a béke fenntartásának ügyéhez.

A Béke Világtanácsa köszöni az egész emberiséget veszélyeztető háború ellen küzdő népek szolidaritását.

## A Magyar Dolgozók Pártja kongresszusának munkálatai

BUDAPEST. — (Agerpres.) A Magyar Dolgozók Pártja kongresszusának február 26-i ülésén folytatták Rákosi Mátyás jelentésének vitáját. Horváth István, a Párt budapesti szervezetének titkára a Párt belső demokráciájának kérdésével és a jobboldali szociáldemokraták elleni harccal foglalkozott. Kovács István, a Párt Központi Vezetőségének titkára részletesen beszámolt az új káderek neveléséről.

„Országunk felzabardítása után — mondotta Kovács elvtárs — Pártunk új aktivisták százait nevelte, akik most különböző állásokon, foglalkozásokon és állományokban, a közigazgatásban és a párt-szervezetben. Az új káderek sikerrel megállják a helyüket. Arra törekszünk, hogy 1953–1954-ig a Pártaktivisták többsége elvégezhessék a kétféle pártiskolát. Ugyanakkor arra fogunk törekedni, hogy emeljük az összes párttagok politikai színvonalát.

Kovács István kiemelte, hogy különös figyelmet kell fordítani a fahusi párt-szervezetekre.

Hegedűs elvtárs, a Párt központi Vezetőségének titkára beszédében kiemelte, hogy a Szovjetunió tapasztalatainak tanulmányozása óriási fontosságú a Magyar Népköztársaság mezőgazdaságának szocialista átalakításában.

„A Szovjetunió, mint mindenben, ebben is testvéri segítséget nyújt számunkra” — mondotta.

Ezután Harry Pollit, az Angol Kommunista Párt főtitkára, Z. Novak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt nevében, Luigi Amdesi, az Olasz Kommunista Párt részéről üdvözölték a kongresszust. Majd a kongresszusi küldöttek fogadták a Magyar Népköztársaság Ifjúsági

kés Szövetsége küldötteinek üdvözlését.

### ANDICS ERZSÉBET BESZÉDE A MAGYARORSZÁGI DOLGOZÓK BÉKEHARCÁRÓL

Andics Erzsébet tanár, a magyarországi békevédelmi tanács elnöke beszédében hangsúlyozta Sztálin elvtárs nyilatkozatának történelmi fontosságát. Kiemelte, hogy a magyar népre nagy feladatok hárulnak a Béke Világtanácsa határozatainak megvalósításával kapcsolatban.

Kraszner elvtárs, a Párt tanácsnoki szervezetének titkára ismertette a sztáhanovista mozgalom sikereit a bányászok sorában. Dénes elvtárs, a Központi Vezetőség titkára az ifjúsági mozgalom kérdésével foglalkozott.

Rusnyák István tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke arról a harcról beszélt, amelyet a magyar értelmiségnek az ellenséges kormopolita ideológia ellen kell folytatnia.

### SZOVJET PÉLDA NYOMÁN FEJLŐDNEK A MAGYARORSZÁGI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

BUDAPEST. — (Agerpres.) A keddi délutáni ülésen Rákosi Mátyás jelenésének vitája során felszólalt Czorbák Jánosné dolgozó parasztasszony, az egyik termelőszövetkezet tagja, aki a dolgozó parasztasszonyok helyzetét ismertette a szövetkezeti mozgalomban. Abban a termelőszövetkezetben, ahol ő dolgozik a tagok 40 százaléka nő.

Mi követjük a szovjet dolgozó parasztok példáját. Új életet építünk magunknak és minden erőnkkel megvédjük a békét.

Rónai Sándor, a Párt politikai bizottságának tagja, a Magyar

Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kijelentette:

„A magyar szociáldemokrata Párt volt jobboldali vezetőinek gáncoskodása ellenére — akik elárulták a munkásosztály érdekeit — a szociáldemokrata párt tagjainak túlnyomó többsége, akik beléptek a Magyar Dolgozók Pártja sorába, megértették, hogy csak Lenin és Sztálin zászlaja alatt, az egységes munkáspárt keretében haladhatnak a szocializmus útján.”

Lengyel elvtárs, sztahanovista élnök, a ferencvárosi fűház mozdonyvezetője foglalkozott a Párt szerepével a sztáhanovista mozgalom kiterjesztésében, a szovjet tapasztalatok alkalmazásának népszerűsítésében.

Vass Istvánné, a Magyar Demokrata Nőszövetség főtitkára méltatta, milyen gyökeresen megváltozott a dolgozó nők élete a Magyar Népköztársaságban. Példákkal igazolta, hogy a magyar nők tevékeny részt vesznek a termelésben és az ország társadalmi életében, ugyanígy a békevédelmi harcban. A magyar nők felszabadulásukért örök hálát éreznek a Szovjetunió iránt, amely Magyarország felszabadításával lehetővé tette az új, békés, boldog élet építését.

Kakuk Józsefné, a Magyar Dolgozó Társaság helyettes főtitkára hangsúlyozta a szovjet tapasztalatok fontosságát a szocializmus építésében a Magyar Népköztársaságban.

Az ülés végén felszólalt Rákosi Mátyás. Felhívta a kongresszus résztvevőit, a párttagokat, a tagjelölteket és az egész magyar népet, hogy egyesüljék erővel harcoljanak a Magyar Népköztársaság előtt álló feladatok teljesítéséért.

Rákosi Mátyás szavait a hallgatóság kiőrö lelkesedéssel fogadta.

## A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetőségének plenáris ülésén egyhangulag jóváhagyták Klement Gottwald elvtárs jelentését

### A CSKP KIZÁRTA TAGJAI SORÁBÓL AZ ÁRULÓKAT ÉS SZABOTŐRÖKET

PRAGA. — (Agerpres.) A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetőségének plenáris ülésén felolvasták annak a külföldi bizottságnak a jelenését, amely Otto Šling, Mar'a Svermova és más szabotőrök és dezertőrök ügyének megvizsgálásával foglalkozott.

A Központi Vezetőség plenáris ülése egyöntetűen jóváhagyta azt a határozatot, hogy Svermovát zárják ki a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetőségéből, távollítsák el minden párttevékenységből és zárják ki a Csehszlovák Kommunista Pártból.

A Központi Vezetőség plenáris ülése egyöntetűen jóváhagyta a Kommunista Párt Brno területi szervezetének határozatát, Otto Šling kizárására.

Stefan Basnovszki jelenléti jegyzetelt a Központi Vezetőség

elő Vlado Klementisz kémkedési tevékenységével kapcsolatban és leleplezte a Csehszlovák Kommunista Párt polgári-nacionalista csoportjának ellenséges frakcionista tevékenységét. A Központi Vezetőség egyhangulag jóváhagyta azt a javaslatot, hogy zárják ki a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetőségéből V. Klementisz, G. Huszákot és L. Novomezkit, semmisítsék meg parlamentári mandátumukat és zárják ki őket a Pártból.

Ugyanczen az ülésen terjesztette elő jelentését Klement Gottwald, a Csehszlovák Kommunista Párt elnöke a nemzetközi és belpolitikai helyzetéről, a Párt helyzetéről és feladatairól. Rudolf Szalenszki, a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkára beszámolt a Párt munkájáról a falvakban, valamint a mezőgazdasági szövetkezetek megerősítésében mutatkozó feladatokról,

Jaromír Dolanszki, a Csehszlovák Kommunista Párt Vezetőségének elnöke tanácsának tagja az ötéves gazdasági tervvel kapcsolatban terjesztett elő jelentését.

A jelentések vitája két napon át tartott. A felszólalók részletesen megvitatották a pártmunkában követhető új irányvonalat, levonták a pártmunkában szerzett tapasztalatok tanulságait és számos új javaslatot tettek.

A felszólalók mindenben egyetértettek Gottwald elvtárs jelentésével és kifejezték rendkívül ragaszkodásukat a munkásosztály, Lenin és Sztálin magas tisztségű üggyel iránt. A Párt Központi Vezetőségének plenáris ülése egyhangulag elfogadta Klement Gottwald jelentését és elhatározta, hogy a jelentést és a jelenlévő feladatokkal a Párt jelenlegi munkájában irányadóknak tekintik.

## A Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében Iosif Chisinevschi elvtárs köszöntötte a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusát

BUDAPEST. — (Agerpres.) Iosif Chisinevschi elvtárs a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusának február 27-i ülésén a következő beszédben üdvözölte a Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében a kongresszust:

### SZERETETT ELVTÁRSAK!

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége testvéri üdvözlését küldi a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusának.

A Magyar Dolgozók Pártja, élén a magyar nép szeretett vezetőjével, Rákosi Mátyás elvtárral, a szocializmus építésének minden szektorában elért jelentős eredményeket mutathat fel a kongresszuson. Szeretett elvtársak, a Ti sikereitek a marxi-lenini ideológia hatalmas alkotó erejének ragyogó bizonyítékai. Ezek a sikerek bizonyítják annak az utnak a helyességét, amelyet a magyar nép és a népi demokratikus országok többi népei választottak maguknak.

A Ti sikereitek a Dolgozók Pártja vezette és irányította dolgozók hősiességének eredményei. Ezek a sikerek a szocializmus országával, a béke, a demokrácia és a haladás legfőbb támaszával, a Szovjetunióval fennálló szoros barátsági politikai eredményei.

A mi országunkban meleg rokonszenvvel kísérik figyelemmel a Magyar Népköztársaságban az ipar, a mezőgazdaság és a kultúra terén elért eredményeit és úgy örülünk nekik, mint a saját sikereinknek. Hosszu időn át országaink népei az angol, francia, amerikai és német imperialisták egységben bűnös politikájának áldozatai voltak. Az imperialisták viszályt szítottak közöttünk, hogy fenntartsák uralmukat. Az imperialista hatalmak és a burzsoá-földesuri Románia és a burzsoá-földesuri Magyarország uralkodó osztályai, ellentétet, sovinizmust és nemzeti gyűlöletet szítottak a románok és magyarok között, féktelen elnemzetlenítő és nemzetiségnyomó politikát folytattak.

De ez a politika nem tudta eltörölni a román és magyar dolgozók tudatából a szabadságért vívott közös harc emlékét.

A népi demokrácia győzelme országainkban, — amelyeket a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadított fel — a népek közötti barátság eszméjének diadala véget vetett ennek a helyzetnek. A sovinizmust, az elnyomást és a nemzetiségi viszályt elfoglalta a román és magyar nép közötti testvériség, a lenini-sztálini nemzetiségi politika megvalósítása, a proletárnemzetköziség ápolása.

Népeink közös erőfeszítését a szocializmus építésében, országaink gazdasági és kulturális fejlődésében a béke megmentésére a Szovjetunió szüntelenül támogatja. Együtt erőfeszítésünket egyre jobban megszilárdítja a népeink közötti megbontatlan barátság. A román-magyar testvéri barátság, a Szovjetunió vezette békevilágharc keretében, jelentős tényező a balkáni és általában az európai béke megszilárdításában.

### SZERETETT ELVTÁRSAK!

Az, hogy a Ti kongresszusotokon jelen vannak a testvéri pártok küldöttei, nagyszerű megnyilatkozása a proletárnem-

zetköziségnek. Ez a kongresszus értékes hozzájárulás a testvéri pártjaink közötti tapasztalatcserehez.

Azok a kérdések, amelyek a Magyar Dolgozók Pártját foglalkoztatják, hasonlóak azokhoz, amelyek a Román Munkáspárt érdeklődésének középpontjában állnak. Ebben az évben hozzáláttunk első öt éves tervünk megvalósításához. Kidolgoztuk és megkezdjük országunk tízéves villamosítási tervének megvalósítását. Dolgozó parasztasszonyok megtette az első lépéseket a mezőgazdaság szocialista átalakításának útján.

Országunk dolgozóinak sikerei az 1949. és 1950. évi tervek megvalósításában, — amikor az ipari termelés 1948-hoz viszonyítva megkétszereződött, — az a lendület, amellyel a romániai dolgozók tömegei hozzáfogtak az öt éves terv megvalósításához, a Szovjetunió részéről kapott testvéri támogatás és segítség, biztosítékai tervünk megvalósításának, kezessége a szocializmus alapjai építésének útján várható újabb győzelmeinknek.

A kommunizmus építésének nagyszerű fejlődése a Szovjetunióban valamint a népi demokratikus országok széles körű tevékenysége a szocializmus építésében, ékezősítő bizonyítékai a szocialista front békeakaratainak. Ez a békeakarata a legnagyobb éberséggel párosul a háborúra gyújtogató imperialista provokátorok bűnös, támadó politikájával szemben.

Az amerikai és az angol imperializmus különböző cselzömvésivel szemben, — mint amilyenek a Tito fasiszta-klika, vagy az athéni és ankarai fasiszta kormányok mesterkedései — népeink erőit merítenek nagy tanítómesterünk és vezetőnk, Sztálin elvtárs ragyogó szavaiból:

„A béke fennmarad és megszilárdul, ha a népek saját kezükbe veszik és mindvégig megvédik a béke ügyét.”

A magyar és a román nép, valamint a többi békeszerető népek szilárd elhatározása, hogy a jövőben is cselekvően részt vesznek a béke fenntartásában és megvédésében, nemcsak műveiben, a Szovjetunió vezette békeerők világharcjában keretében.

A testvéri Magyar Dolgozók Pártjának teljes sikert kívánunk kongresszusa munkájához. Azt kívánjuk, hogy ez a kongresszus még nagyobb mértékben járuljon hozzá a magyarországi népi demokrácia megszilárdításához. Azt kívánjuk, hogy ez a kongresszus újabb kiindulópontja legyen a szocializmus építésében kivívott új győzelmeknek.

ÉLJEN A MAGYAR DOLGOZÓK PARTJA ÉS KÖZPONTI VEZETŐSÉGE, ÉLÉN RÁKOSI MÁTYÁS ELVTÁRSAL!

ÉLJEN A ROMÁN ÉS MAGYAR NÉP BARÁTSÁGA ÉS TESTVÉRSÉGE!

ÉLJEN A VILÁGKOMMUNIZMUS VEZETŐJE, A BÉKE ZASZLÓVIVŐJE, SZTÁLIN ELVTÁRS!

## A koreai hadihelyzet

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai NDK főparancsnokságának március 1-i közleménye rámutat arra, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntes különítményekkel szoros együttműködésben vívták harcukat a közbülső arcvonal-szakaszon.

Szöni irányában a néphadsereg egységei folytatják az ellenégre mért csapásaikat.

A néphadsereg egységei február 28-án Szöni térségében leröptek egy ellenséges repülőgépet.

## Megkezdődtek az új kollektívszerződések megkötésére irányuló előkészítő munkálatok

KOLOZSVÁR. — Az 1951. évi kollektívszerződésekkel kapcsolatban a RMP Kolozsvár-területi Vezetőségének székházában értekezletet tartottak. Az értekezleten részt vesznek a pártvezetők bürokratai, valamint az alapszervezetek titkárai.

Az értekezletet Kiss Albert elvtárs, a Kolozsvár Városi Pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd Arancsi Mihály elvtárs, a RMP Központi Vezetőségének instruktor-területi ismerője a kollektívszerződések megkötésének jelentőségét.

— A Párt Központi Vezetősége — mondotta — szükségesnek tartja, hogy minden egyes párttag megértse a kollektívszerződés fontosságát. Minden egyes dolgozónak ismernie kell a kollektívszerződéseket, amelyeknek helyes alkalmazása és betartása erős fegyver kezünkben az öt éves terv teljesítéséért folytatott harcunkban.

Arancsi elvtárs ezután ismertette, hogyan kell feldolgozni a kollektívszerződéseket, majd rámutatott arra, hogy az új kollektívszerződéseket első öt éves tervünk, a villamosítási terv megkezdése, a béke megvédéséért folytatott harc és a Szovjetunió vezetete békétábor növekedése feltételei között kötik meg. A kollektívszerződéseket ismertető

elvtársak állítsák szembe a Szovjetunióban végbemenő hatalmas építőmunkát, a természet alakításáért folyó küzdelmet és annak eredményeit, a boldog szocialista életet, az imperialista országokban folyó fegyverkezési versennyel, munkanélküliséggel és tömegnyomorral. Mutassanak rá, hogy míg a Szovjetunió példájára nálunk a kollektívszerződést törvény szentesíti, a kapitalista országokban nagy harcok árán kis eredményeket is alig sikerül kicsikarni a dolgozóknak a kizsákmányolótól.

A múlt évi kollektívszerződésekkel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a kollektívszerződések jelentős mértékben hozzájárultak az állami terv sikeres teljesítéséhez, a dolgozók életszínvona növekedéséhez. A kollektívszerződések pontjainak betartása nyomán növekedett a munkáslakások, napközi otthonok, bölcsődék, betűvető tanfolyamok és szakmai képző iskolák száma, megjavult az üzemekben az egészségügyi szolgálat.

A múlt évi kollektívszerződések hiányosságait illetően rámutatott arra, hogy számos ipari egységnél nem tartották be a túlorázásokra vonatkozó rendelkezést. A hónap elején lemaradtak a tervvel a hónap végén túlorázzal hozták be a lema-

radást. Meg kell magyarázni a dolgozóknak, hogy a túlóra, bár látszólag több jövedelmet jelent, a valóságban a dolgozók kárára van, mert növeli a gyártmányok előállítási árát.

Hangsúlyozta, hogy a kollektívszerződésekben vállalt kölcsönös kötelezettségeket mind az adminisztratív vezetőknek, mind a munkásoknak, technikusoknak, mérnököknek és tisztviselőknek egyaránt be kell tartaniuk. A kollektívszerződések megkötésénél figyelemmel kell lenni arra, hogy azok valóban hozzájáruljanak a szocialista versenyek kiszélesítéséhez, a munka termelékenységének növeléséhez, az önköltség csökkentéséhez. A munka termelékenységének növekedése meg kell előzze a fizetési alap növekedését, mert csak így növelhetik az üzemek a szocialista akkumulációt. A vállalati vezetőségi gondoskodjanak az étkezések költség-minőségének megjavításáról és különös figyelmet kell fordítaniuk a nyári pihenőszabadságra.

Arancsi elvtárs végül hangsúlyozta, hogy a kollektívszerződésnek erős fegyvernek kell lennie az öt éves terv, a villamosítási terv megvalósítása, a dolgozók életszínvonalának növekedése, népgazdaságunk fejlesztéséért folytatott harcunkban.

## Szovjet módszert alkalmaznak munkájukban a gyéresi mezőgazdasági kísérleti állomás dolgozói

Az aranygyéresi kísérleti állomás dolgozói tevékenyen bekapcsolódtak a tavaszi előkészítési munkákba. A jól ellátott vetőmag-tisztító központban a tél folyamán szüntelenül folyt a munka. Az állomás dolgozói igyekeztek minél hamarabb előkészíteni a buza, sörpápa, napraforgó, lóhere, lucerna és más vetőmagvakat, amelyeket a vetési kampány során szétosztanak a kollektív és állami gazdaságoknak. A mezőgazdasági szerszámok javítását határidő előtt teljesítették és így rátértek a mezőgazdasági munkákra.

A kísérleti állomás dolgozói a trágyával jól ellátott földeken

szovjet módszert alkalmaznak. Tizenöt hektár tavaszbuzázt vetettek keresztbe. Huszonöt hektár fűmagot vetettek el és ugyanakkor megboronáltak 30 hektár őszi szántást. A tavaszi előkészítési munkák során kiutáltak Roberi Imre, Bucatos Gheorghe, Pataki Sándor, Nyerges János munkások és Cetean Cornel technikus.

A kísérleti állomás kéthónapos laboráns-iskolát indított be. A laboráns-iskola hallgatói közül január végén 7 tanuló vizsgázott le. Elsajátították azokat a tapasztalatokat, melyek szükségesek a laboratóriumban végzendő munkájukhoz.

A növénykísérleti laboratóriumban különböző cukorrépa fajtákat vizsgálnak. Minden fajtából külön-külön kivesszünk egy bizonyos mennyiséget, ennek levét kipréselik és megállapítják a különböző répapajták cukor arányát. A megvizsgált répák számát kapnak a visszaillesztett a földbe. A továbbiakban tehát tudják, hogy melyik fajta mennyi cukrot tartalmaz.

A kísérleti állomás dolgozói szép eredményekkel végzik munkájukat. A vetési kampány jó menetéért tevékeny felvilágosító munkát felelték ki Aranygyéresi dolgozó földművesei között.

## A szászfenesi néptanács megtartotta második ülését, összeállította új munkatervét

SZÁSZFENES. — (Kiküldött munkatársunkól.) A néptanács második ülészakára összegyűlt képviselők a községből és a községhez tartozó falvakról már az értekezlet előtt vitatták a kérdéseket, azt, hogy mit valósítottak meg eddig és mit kell tenniük a továbbiakban a dolgozó nép érdekében.

A kultúrthozban összegyűltek a képviselők és a meghívottak. A végrehajtó bizottság elnöke, Gál Gheorghe nyitotta meg az értekezletet. Felolvasta a napirendet. Első pont a beszámoló az elvégzett munkáról, a második a terményfelesleg begyűjtéséről beszámolója, a harmadik pont a vetési előkészítések tárgyalja, a negyedik a munkaterv összeállítását a második évnegyedre. A képviselők egyetértettek a napirendi pontokkal és megkezdődik a gyűlés.

— Ezerhátszáz köbméter követ hordottunk az utakra, 800 méter hosszúságú utat megjavítottunk — mondja beszámolójában az elnök. — Hatszáz méter hosszú sáncot ástunk, hogy a csapadék ne öntse

el a községi utakat. Hétszázhat köbméter fát fuvaroztunk be a városba, hogy ezzel is segítségre legyenünk a munkásoknak, a szocializmus építésében.

Kiutáltak a beszámolóiból, hogy a néptanács nagy munkát végzett. Tudatosította a község dolgozóit a békeharc fontosságát a minden munkájuk a béke megszilárdítására; célzott a betűvető tantálymunkák rendszeresen ellenőrzése a néptanács minden téren mozgósította a dolgozókat a feladatok végrehajtására.

A begyűjtő bizottság részéről Rusu Gheorghe, a bizottság tagja mond beszámolót. Rámutat az eredményekre. Szászfenesen a terménybegyűjtés: 80, Lónán 60 és Tófalván a hegyek között 35 százaléban teljesítették. A terménybegyűjtést gyorsítani kell ezt állapította meg a bizottság tagja.

Capusan Ioan tófalvi képviselő a vetési előkészületekről beszélt. Felsorakoztatva az eredményeket. A község dolgozói készen várják a munka megkezdését. Rámutat a

hiányosságokra is. Lónán a szövetkezet nem adja ki használatra a mezőgazdasági gépeket, mert nincs könyve, aki nyitván tartaná a kölcsönzést. Beszél más, ugyancsak Lónán tapasztalt hiányosságokról is. Három héttel nem volt kovács a faluban, ami miatt a lónaiak elkésve készültek fel a munkára.

A képviselők ezután a soronkövetkező tennivalókat állapítják meg. Felvilágosító munkát kell kifejteniük, hogy a dolgozó parasztok mielőbb beszereznek a vetőmagvakat. Mozgósítják a dolgozókat, hogy a trágyát március 15-ig kihordják a földekre és ellenőrzik a próbacsiszátást. Bevezetik a vilányok az utcákba, ahol még nincsenek huzalok, megjavítják az utakat és Tófalván befejezik az iskola építését.

A hozzászólások során a képviselők munkavállalásokat tesznek, hogy a célkitűzéseket minél előbb, minél jobban megvalósíthassa a szászfenesi néptanács.

(—)

## Osztályharcos éberséget a kulturmunkában is

AHOGY HAZANKBAN a

szocialista építés gyors léptekkel halad előre, a Párt nap-nap után újabb sikerekkel gyarapítja győzelmeink sorozatát, ugyanúgy napról-napra élesebbé válik az osztályharc is. Sullyos hiba lenne azt képzelni, hogy a szocialista építés sikerei „jobb belátásra” bírják az osztályellenséget és elveszik a kedvét attól, hogy népi demokráciánk elleni eselszövéseit tovább folytassa.

A Párt arra tanít, hogy minden nap és minden órában a legkörülményesebb módon örködjünk a dolgozó nép vívmányai felett, hogy soha nem lankadó éberséget tanúsítsunk a hatalomtól elűzött tőkés és földesurak maradványai, valamint a falusi kizsákmányolók, a kulákok aknamunkájával szemben. Az osztályellenség, a kulákság, a háborus uszítók e belső ügynekei az élet minden területén megpróbálnak bomlasztó tevékenységüket kifejteni. Egyre kérségszerűbb és reménytelenebb kapálózások ezek, mert proletárdiktatúránk erős és szétzúz minden ellenséges eselszövést.

A KULTURÁLIS ÉLET

egyike azoknak a tényezőknek, amelyeknek kibontakozása tomboló dühöt vált ki a kulákságból. Az osztályellenség nagyon jól tudja, hogy a dolgozó nép felvilágosodása a szocializmus megvalósítását s az ellenség végleges felszámolását siettet. Ez készteti arra, hogy a legkörülményesebb eszközökkel próbálja akadályozni a dolgozó nép kultúrforradalmának kibontakozását.

Ilyen mesterkedésekre számtalan példát találunk. A kulákság egyik hitvány módszere az, hogy puszogásokkal, az osztályellentétek elkenésével, hazugságokkal igyekszik ellensúlyozni a kultúrthozok felvilágosító munkáját, megpróbálkozik azzal, hogy a tömegeket elvonja a kulturmunkától. Ilyen ellenséges megnyilvánulásokat találunk a Bánffyújvárad-rajoni Tamasa, Bikal, Farnas községben, a Zsibó-rajoni Romanasban és egyebütt is.

A kulákságnak még veszélyesebb módszere az, hogy befurakodik, vagy beszivárogtatja a maga mindenre kapható ügynököit a kultúrthozok kollektívájába, hogy belülről végezzék bomlasztó tevékenységüket. Így például a Szamosújvár-rajoni Választott községben Puskás kuláki állandóan provokálta az ifjúságot s akadályozta a kulturmunkát mindaddig, míg tagja volt az énekarnak. Amikor kitétek a szűret, azzal próbálkozott, hogy dolgozó ifjakat és lányokat is kivonjon. Ezt a kísérletezését azonban kudarcba fullasztotta a dolgozók ébersége s az ellenség kisöprése után az énekarnak megerősödött. Ugyanez történt Gyula községben is, amikor Sopron Dumitru kulák lányait kitétek az énekarnakból. Alsózsukon azonban, kellő éberség hiánya miatt, a kulákoknak sikerült akadályokat gördíteni egy ünnepség megtartása előtt, amikor Dulcea és Dracul kulákok lányait kisérték az énekarnakból.

HA NEM ELEG ÉBEREK

a dolgozó tömegek, az ellenségnek a vezetőségbe is sikerül valamilyen uton-módon befurakodni. Tótháza községben például a kulákok szekerét telő volt kultúrthoz igazgató, terv-

szerűen akadályozta a kulturmunkát, közben hamis jelentéseket küldözgetett a rajonhoz, hogy félrevezesse a kulturális élet vezetőit. Ilonda községben egy kulákkal barátkozó fogászt választottak kultúrthoz igazgatónak, aminek az lett a következménye, hogy hosszú időre felhímlott a kultúrthoz munkája.

Különös éberséget követel a kulákságnak az a mesterkedése, hogy a kulturális élet anyagi eszközeiben tegyen kárt. A Dés-rajoni Déce faluban például a megpezsdült kultúrlet elé a kulákság úgy próbált akadályokat gördíteni, hogy fel akarta vásárolni az új kultúrthoz számára önkéntes munkával kitermelt követ. Ez a mesterkedés nem sikerült ugyan, de a néptanács vezetőségébe befurakodott kulák-cimborák segítségével mégis elérték azt, hogy a régi kultúrthoz ebek harmincadjára kerüljön. Hosszu Tibor, a néptanács elnöke, sem fáról, sem kályháról nem gondoskodott, a kultúrthoz pedig állandóan tárt ajtókkal és kiszedett ablakokkal szomorkodik. Következőlegesen ez annak is, hogy a Dés-rajoni néptanács kiengedte a kezéből az itteni élet figyelemmel kísérését. Kendermál községben Morar Florica kulákszenny, a könyvtár állandóan nyitva tartott. Kivette a „Mezítőláb” című regényt, s mert tudatában volt az ilyen könyv nagy mozgósító erejének, kitépte és tejes köcsögök befedésére használta fel lapjait. Vasian könyvtáros azonban jóváterte előző ébertelenségét, — amelynek folytán kiadta a könyvet a kuláknak — később nyilvánosan leleplezte a kulákszennyt.

KÜLÖNBÖZŐ MÓDJAT a gyál-

ják ki a kulákok a kulturmunka akadályozásának. Vegyeslakosságú községekben egyenlenséget próbálnak szítani a kultúrthozban közösen dolgozó románok és magyarok között, mint például Választon, Győrmonostoron, Mócson, Gyaluban, Felvincen, Valkón, Almáson és más községekben is. A Torda-rajoni Harkánykő községben az egyik kulákesemete, a tömegek kulturális felemelkedésé iránti veszett dühében odáig vetemedett, hogy megfenyegette Copilu kulturaktivista elvtársat.

Mindezek arra figyelmeztetik a dolgozó tömegeket, mennyire alapos és indokolt a Párt tanítása, hogy az osztályellenség minden lépését éberrel figyeljék, lélegzetvételnyi időt se engedjenek számára s már csirájában elfojtsák a kulákság sötét eselszövéseit. Tagadhatatlan, hogy a kulturális felvilágosító munka kiszélesedésével nagymértékben növekedett a tömegek politikai tevékenysége és ébersége. Az esetek döntő többségében maguk a dolgozók rántották le a leplet az osztályellenség mesterkedéseiről, lehetatlenné téve üzemleik további folytatását.

Az éberséget azonban tovább kell fokozni. A Párt vezetése munkásoktól harca a dolgozó nép kezébe adott minden hatalmat. Ahogyan életünk más területén tesszük, ugyanígy eszlekedjünk kulturális vonatkozásban is: a dolgozó nép leplezze le a lappangó osztályellenséget, tegye láthatóvá a dolgozók széles tömegei előtt a harcoló vágyukban jobbra-balra harapáló kulákok és cinkostársaik valódi arcát és aljas mesterkedéseit.

ORBÁN LAJOS.

## Traktorállomások vezetőinek értekezlete Kolozsváron

Az ország gép- és traktorállomása: az elmúlt napokban értekezletet tartottak, kiemelték az elmúlt évi munkájukat. Három városban: Bukarestben, Bákóban és Kolozsváron tartották meg az értekezletet, amelyeken a körzetekben lévő gépállomások megbízható vezetői részt vettek.

Kolozsváron 11 tartomány gép- és traktorállomásának igazgatói, mérnökei, műhelyvezetői és üzemi bizottsági elnökei vettek részt.

Az elhangzott jelentéseket, a bírálatot és önbírálatot alkalmazó hozzászólások követék. A jelentések valamint a hozzászólások nagymértékben hozzájárultak a gépállomások további munkájának feljavításához.

A jelentések után a földművelésiügyi minisztérium kiküldött el, a gép- és traktorállomások központi

igazgatóságának osztályvezetői értékes utmutásokat adtak a gép- és traktorállomások vezetőinek és dolgozóinak. Megjelent az értekezleten a hazánkban vendégként tartózkodó Usakov Alexandr elvtárs is, aki a szovjet traktoristák tapasztalatait ismertette, nagyon értékes utmutásokat nyújtott. Usakov elvtársat nagy lelkesedéssel üdvöztölték a gyűlés résztvevői.

## 31 kulákot zártak ki a felvinci szövetkezetből

FELVINC. — (Levelezőnkől.) Az elmúlt napokban tartotta meg közgyűlését a felvinci szövetkezet. A vezetőség ismertette a tagokkal a szövetkezet tevékenységét.

A közgyűlésen a tagok lelkesedéssel a szövetkezetben még meghúzódó kulákokat, Szamos-

rint 31 kulákot zártak ki a szövetkezetből.

Ezután sor került az új vezetőség megválasztására, majd a tagok ígéretet tettek, hogy továbbra is támogatják a szövetkezet munkáját.

Schönauer József

## A MNSz egerbegyi szervezete megtisztította sorait az osztályellenségétől

EGERBEGY. — (Levelezőnk től.) A Magyar Népi Szövetség egerbegyi szervezetének utcafelelősei nagy gondot fordítanak a tagok politikai nevelésére. A mezőgazdasági szerszámok megjavítása során embertől-emberig járva, felvilágosító munkát végeznek. A lendülettel felvilágosító munka következtében a község dolgozó idejében teljesítik a mezőgazdasági szerszámok megjavítását, a vetőmagvak előkészítését.

A MNSz helyi szervezete február 22-én taggyűlést tartott. A gyűlésen jelen volt a Torda-rajoni iroda küldöttje is, aki könyvjutalomban részesített 20 MNSz utcafelelőst. Így például jutalomban részesült Balázs Irén, aki igyekezett a szervezeti munkát lelkiismeretesen véghezvinni, a tavaszi munkálatokra való előkészületek során eredményes felvilágosító munkát végzett. Balázs Irén utcájában a dolgozók 100 százalékban elvégezték a szerszámok javítását és előkészítették a vetőmagvakat is. Tevékeny munkájáért könyvjutalomban részesült Szabó Ferenc, Pálfi József, Csernáczki György és Tasnádi Márton is, akik a koreai gyermekek részére rendezett gyűjtési akcióján, valamint a beszolgáltatások teljesítéséért végeztek eredményes munkát.

A MNSz utcafelelősök eredményes munkája következtében Egerbegyben jól működik az olvasókör. Az olvasókört 30 tag látogatja rendszeresen, akik kollektíven felolvasásokat tartanak, brosúrákból és újságokból. Az olvasókör felelőse Bede Jenő, nagy súlyt helyez arra, hogy a jelenlévők alaposan el sajátítsák az anyagot. Ennek érdekében vitákat indít, közösen megbeszéli a felolvasott cikkeket. Így az olvasókör látogatónak száma 30-ról 35-re emelkedett.

A MNSz egerbegyi szervezete az osztályharc szellemében végzi a munkát. A tagok tudják azt, hogy a befurakodó kulákok arra törekednek, hogy akadályozzák a tagok politikai nevelését. Február 22-én a MNSz-tagok gyűlésen elhatározták, hogy

megtisztítják soraikat az ellen-séges elemektől. Kizárták sorajk közül többek között Tökés Ferenc 20 hektár földdel és cséplőgéppel rendelkező kulákokat, aki földjét másokkal dolgoztatja meg, aljas módon kizsákmányolja az alkalmi munkásokat. Ugyanúgy kizárták a szervezetből Szász Károlyt is, akinek malma van és a szárazság ideje alatt feleségével együtt sokszor becsapta a dolgozókat, három, négyszeres áron értékesítette a lisztet. Szász Károly és Tökés Ferenc kulákokon kívül öt osztályellenséget zártak ki a szervezetből, akik a multban kizsákmányolók voltak.

A MNSz egerbegyi szervezetének vezetősége, utcafelelősei és a tagok tudják azt, hogy a kulákok az osztályellenség kizárásával még erőteljesebben fellendül a szervezeti munka, amely elősegíti a tavaszi vetési csata sikerét, a bőséges termés biztosítását.

Szentannai Eszter,  
a MNSz Torda-rajoni irodájának tagja.

A történet elején Alexandra Szokolova szegényparaszt asszonyt lovas művész kíséri a bíróság elé. A parasztasszony azonban kérésre szólítja, hogy ne a bíróságra, hanem a rajoni pártbizottsághoz vigyék. Itt aztán kiderül, hogy tulajdonképpen semmi büne sincsen, hanem a befurakodott osztályellenség igyekezett félreállítani egy egyszerű, de harcos nőt, aki a nevéét is a legújabb leírni ugyan, de fájja, kolhoza kérdései tőviről-hegyire ismeri, helyesen értkezi az ottani eseményeket s mélyszélesen gyűlöli az ellenséget. 1939 táján történiék ez.

A film utolsó jeleneteiben Szokolova felszólalásra készül. Igen nehéz felzolásra. A rajoni párt szervezet titkára, aki éveken keresztül személyesen támogatta most is határozta, tanácsokat ad Szokolova próbálja összefoglalni mindazt, amit az évek folyamán megvalósítottak a kolhozban, ahol ő volt az elnök. „Vettünk gépeket, kaszákat, iskolát... építettünk disznóteleket, villanytelepet...” — Nem, jegyzet nélkül nem megy a számadás. Nagyon sok mindent építettek, s erről Szokolovának nem kisebb fórum előtt kell beszélnie, mint a Szovjetunió Legfelső Tanácsa, amelybe képviselőnek választották. Ezért a nagy kegyelem. S ahogy a dobogóra lép, amint megpillantja Szatlin elvtársat, az örömtől és meghatótságtól kihull kezéből a jegyzetfüzet. De megered a száva. Beszél a maga életéről, a szovjet emberekről, Szatlin elvtársról s arról, hogy mit jelent

## A képviselő

— MUNKÁS MOZGÓ —

mind az egész világ számára. Meghatottan és meghatóan, lelkesülten és lelkesítően beszél... E két jelenet közé a Szovjetunió állandóan épülő új életét süríti bele a film olyan művészi, annyi melegéggel és közvetlenséggel, hogy egyik pillanatban mosolygunk, a másik pillanatban pedig elenélhetetlenül könnyű szőki a szemünkbe a meghatótságot.

A film nagy mozgósító, embert formáló erejét az adja, hogy benne a világ legnagyobb hatáma jelenkezik művészi formában. E hatalom, a szovjet rendszer, amely tömegével emelte ki a sivar életből, a nyomorból az egyszerű embereket, kezükbe adta raját sorsuk intézését és felszerelte őket a tudás fegyverével. Ebben a rendszerben, amelyben a Bol eviki Párt gondoskodik az emberről és vezet a napfényes élet felé, az eddig elmaradt tömeges fejlesztésnek, magukra találhatnak, a maguk életét épít munkába lendülnek, elsöprik az osztályellenséget, új törvényeket kezdeményeznek... Mindezt megmutatja a film. Ezek az egyszerű ember mindennapi eseményei, ehhez kapva oldódnak a családi ügyek, a szerelem, a házasság, az egész élet.

„A képviselő” különös jelentőséggel bír a mi számunkra, a szocializmus építő szakaszban. A mély éges optimizmust sugárzó film, amelyet, hogy kétórás szórakozást nyújt, egyben határozta és új erőt ad további harcunkban.

(o. l.)

## Vasárnapi sportmüsor

KOLOZSVAR. — A vasárnapi sportmüsor a következő: Labdarugás: Délután fél 4 órakor KESE—ICO (Nagyvárad) barátságos mérkőzés a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej” pályán. A városi kispályán, a „Victor Babes” stadionban és a „Herbák János”-müvek sporttelepén délelőtti 9 és 11 órakor labdarugó mérkőzések a koreai nép felsegélyezésére.

Kosárlabda: A Farkas-utca 16 alatti 2. számú fiúiskola tornatermében délelőtti fél 10 órakor: KESE II.—Textila férfi, fél 11 órakor Victoria—ICO női, fél 12 órakor Victoria—ICO férfi, után 4 órakor Textila—Élelmezők női, fél 6 órakor KESE—ICO női, fél 7 órakor KESE—ICO férfi mérkőzés.

Kerékpár: Délelőtti 10 órakor a Román Munkáspárt tartományi székhéza elől indulnak el és ugyanoda érkeznek vissza a tartományi országúti kerékpár bajnokságon résztvevő nyolc rajonversenyzői. Az utirány Szászfenesig és vissza 15 kilométeres távon.

Kézilabda: Délután 2 órakor a Vasas „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen KESE—Hadsereg (Bukarest) barátságos mérkőzés. Asztalitenisz: Szombaton délután 5 órakor a Spartak Szabadság-tér 1. alatti helyiségében a női asztalitenisz bajnokságok csapatdöntője, a Dentocoop, KESE, IMF és az Élelmezők helyiségében a III. osztályú bajnokságok küzdelmei.

## APRÓHIRDETÉS

HAMBURG-KOZMETIKA újra nyitva. Molotov-utca 32 szám. — 200-AS „NSU” MOTORERÉK. PÁR jó állapotban eladó. Cosbuc (volt Bem) u. 7. — MENYASSZONYI ÉS KOSZORUSLÁNYI RUHÁK. fejdíszek, fátlyak kiköcsönzése „Orchidea”. Dózsa György u. 22. szám. — SZÉP FÉRFIÖLTÖNY. középtermetre, külföldi antilopció eladók Németi, Avram Jancau-utca 3. II. emelet. ajtó 8. — ELCSERÉLNEM egy szoba konyha-fürdőszoba. gázfűtés lakószoba 2 szobára. Rákóczi negyedben — „Chic” Szabadság-tér 18. — SÁV. NYUJTOTT, VILÁGVEVŐ „Orion” rádió. 5-3 lámpás eladó. Gospodarilor—Földé-utca 19. hátul. ajtó 4 — GRAMOFONLEMEZEKET csak kifogástalan állapotban opéra zenekari és művészlemezeket veszek Cim a kiadóban — BUN-DABÉLES szekrény, szalon eladók. Dózsa György-utca 12. III emelet. ajtó 11 — SZOBA, KONYHA nagy kerttel építésvagyval 90.000 leért Munkás-utca 29 szám alatt eladó. Értekezni: Agyadomb-utca 14 szám a/a. — MOTORKERÉKPÁR — 125-ös Sachs — eladó Deporált-utca 110. — PATEFON (PICKUP),

## Színház — Mozi — Opera

ALLAMI ROMÁN OPERA: Vasárnap, március 4-én délután 3 órakor: Szevillai borbély. Matiné.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ Szombaton március 3-án este 8 órakor: Kinek kedvez az idő? Vasárnap, március 4-én este 8 órakor: A nváj kutja.

ALLAMI MAGYAR OPERA: Vasárnap, március 4-én este 8 órakor: Szorocsinai vásár.

ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Szombaton, március 3-án este 8 órakor: Meztitláb menyasszony. (Tizenegyedésszer.) Vasárnap, március 4-én délután fél 4 órakor: Furfangos özvegy. (Harminckétésszer.)

MOZI: NÉPMOZGÓ (POPULAR): Mag-nás Miska. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor matiné. — Köve kezű müsor március 10-től: Muszorg-szki, a világhírű zeneszerző.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A képvise-ő. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor ma iné. Következő müsor: Az uzorás.

„URANIA” MOZGÓ: A „Der-bent” petróleum-tankhajó. Előadá-sok kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Va-sárnap délelőtti fél 12 órakor ma-tiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Senki sem tud semmit. Előadá-sok 3, 5 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor ma iné. — Kö-vetkező müsor: A táncosnő.

„VOROS CSILLAG” MOZGÓ: „Gyilkosok közé” tünk”. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor ma iné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A „Der-bent” petróleum-tankhajó. Előadá-sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtti 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — Az erdő és a természet — „7” szovjet sport — Szurikov, szines — Észak-Bukovina, szines.

Nagymennyiségű textil-, kötő- és rövidáru-cikk érkeztek a „CLUJUL” ALLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT összes központi és munkásnegyedekben lévő üzleteibe: „Herbák János” müvek mellett, „Irisz”-gyárnál, Sahia-utca 12 szám. Dohánygyárnál, Vörös Hadsereg-utja 15 szám. Sörgyárnál, Mócosok-utca 67 szám. Cipariu-utca 26—28 szám. ahol mindennemű pont- és szaba dárut kapthatók

COOPERATIVA „INSTALATOR” — SZERELŐK SZÖVETKEZETE Kolozsvár, Zoia Emil-utca 5. — Telefon: 25—38 Azonnal szállít: tüzelőkészüléket, 12 liter ürtartalommal, megol-csult új árban, darabonként 3594.— lejért.

szalagarnitúra — darabonként is — antik asztal, íróasztal, jégszek-ély eladó. Cipariu-utca 9. — SZÉP GYÜMÖLCSÖJ, diófürni-ros rókámie, cserepes faskamra el-adó Jon Ghica-utca 2 Rákóczi-ne-gyed. — DOLGOZÓ LAKÓTÁRS-NÓT keresek. Cim a kiadóban. — ALLOMÁS MELLETT lévő szoba, konyhás lakásom: e.cserélném a Monos ori-uton, vagy környékén hasonlival. Cim a kiadóban. — KE-MENYFA, SÓTET TELJES HALÓ. íróasztal eladó Molotov-utca 12. — VILÁGVEVŐ RÁDIO, 500x120 mé-retű külföldi perzsaszőnyeg eladó. Buda: Nagy Antal-utca 5. II. eme-let ajtó 11. — PERGETT MEZ termelőnél, 460 lejért kapható. Dr. Bruck, Rákóczi u. 26. — KARIKA-HAJÓS VARRÓGÉP jókarban el-adó. Molotov-utca 35. — SÜLY-LYESTŐS VARRÓGÉP, 120-as „Hohner” akkordeon eladó Mócos-utca 8. — DIÓFURNIROS, MO-DERN kombinált butor, festett, modern elő- fogadószoba-butor, va-lódi perzsaszőnyeg, 350 es „Conti-nen” al” hordozható irógép el-adók Cloca (volt Bánffy)-utca 2 szám, első emelet, ajtó 4 — CENTRAL BOBINÁS „SINGER” VARRÓGÉP eladó. Möriz Zsig-mond-utca 45. — ELADÓK exoti-kus eleven szülő akváriumú arany-halak, olcsón. Arany János-utca 19. (Séta ér mellett) 1. ajtó. Dé-lután 2—5-ig. — MENYASSZONYI ÉS KOSZORUSLÁNYI RUHÁK, fátlyak, koszoruk kiköcsönzése. „Dahlia” Horea-ut 35. — MO-DERN RÁDIO, VILÁGVEVŐ el-adó Széchenyi-tér 31. I. ajtó 9. SZÉP GYERMEKSPORTKOCSI eladó. Karl Marx-utca 5. a 3. — TELEFUNKEN RÁDIO 3+2 va-rázsszemes, kombinált, festett, szo-babutor eladó. Széchenyi-ér 31, ajtó 8. — KÉTSZEMÉLYES, új kanapérókám-ét vennék. Cim a ki-adóban. — RÓKÁMIEGARNITU-RA, KOMBINÁLT SZOBA, gáz-kályha, ágyisdobony, festett szekré-nyek, konyhabútor, falóra „Gam-ma”-kályha, hordozható „Erika” irógép szennyesáda sürgősen el-adók, Pavlov (volt Földé)-utca 10, II. em-lel, Szegedi. — KEZIMUN-KA FÜGGŐNYÖK, nagyméretűek, olcsón eladók. Horea-ut 5, ajtó 2. — FÉRFI KERÉKPÁRT VESZEK jó állapotban. ELCSERÉLNEM DÉSI 3 SZOBA, KONYHA, alagsor-os házama” kolozsvári 2 szoba, konyha, fürdőszobával. Elérleg veszek kolozsvári beköltözhető, 2 szoba, konyha, fürdőszobás es-aládi házat. Ajánlatokat „Dés” jelige-ré a kiadóba kérek AZONNAL BE-KÖLTÖZHETŐ 2 SZOBA KONY-HÁS HÁZ (veranda pince, is-álló, gazdasági udvar, nagy műhelyhe-lyiség) egy és negyedszáz gyü-möcsös és veteményes kerttel el-adó, vagy elcsere-hető belvárosi házál Cim a kiadóban. — KÉT-SZEMÉLYES, UJ diófürniros ró-kámieház eladó, Csaba-utca 20 — KOMBINÁLT SZOBA, festett, el-adó. Szabadság-utca 1 emelet, ajtó 14. — VARRÓNÓ munká-vállal, Házhoz is megy. Florilor—Virág-

## Ma az utolsó nap!

Még ma ujtsa meg osztálysorsjegyet! Minden harmadik sorsjegy nyert!

## Holnap este húzás!

„MUNKÁS” MOZGÓ bemutatta a Lenfilm stüdió alkotását: A KÉPVISELŐ Főszerepben: Vera Mareckaja, V. Vanin, Krucskov. Előadá-sok kezdete: 3 5, 7 és 9 órakor. Következő müsor: Az uzorás.

A „CONSIGNATA” Állami Kereskedelmi Vállalat Kolozsvár, Decembar 30-utca 2 eladásra el fogad mindenféle butort.

PIANINÓT VESZÜNK BÉREE Ajánlatokat a 3. számú Gyógy-szerárugyárba kérünk (volt Napochemia) Kolozsvár Székely Mózes-u, 3.

Világosságy Felelős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF Szerkesztőség: Horea-ut 9. II. emelet. Telefon: 15—35. — Kládó-hivatal: Molotov-utca 16. Tele-fon: 19—11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT

## Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borult idő, feler a déli felirományokban kisebb havas, havazás, Merse-kelt, időnként élénk keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik, majd csökken. Vasárnap: felhős idő, éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet: fagyponot közelében.

A „COMBUSTIBIL” igazgatósá-ga tudomására hozza az érdekel-teknek, hogy 1951 március 6-án megkezdik a tüzfajegyek kiváltá-sánál szükséges nyilatkozatok osz-tását. A nyilatkozat-nyomtatvá-nyok osztása Kolozsváron az aláb-bi helyeken történik: 1. A Combustibil vállalat irodájában, Kogal-niceanu-utca 4 szám. 2. A Cipariu-utca 13. számú fa-éleip irodájában. 3. A Vörös Hadsereg-utja 72 szám. 4. Állomás-utca 23 szám 5 Mara-sesti-utca 32 szám. 6 Moldvai-utca 8 szám. — A nyomtatványok kiosz-tása a rajonokban: Bánffyhyunad, Egeres, Torda, Aranyosgyöres, Ma-rosujvár, Nagyenyed, Székelyföld-vár, Topánfalva, Abrudbánya, Ara-nyosbánya, Szamosujvár, Dés, Zsi-bó és a zilahi faraktárakban. A nyilatkozatokat személyesen lehet

átvenni, vagy a vállalatok és intéz-mények megbízottai által az összes alkalmazottak részére. Egy nyom-tatvány ára 2 lej. A nyilatkozatok beadásának utolsó határideje 1951 március 15. A tüzfajegyeket azok az irodák osztják ki, ahol a nyilat-kozat nyomtatványokat kapták, az átvételi elismervény felmutatása ellenében.

\* KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Mindazoknak, akik Blénessy Ágost-on elhunytá alkalmával mély bá-nunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek köszönetet mondunk. A gyászoló család.

\* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom-mal tudatjuk hogy Kádár György mechanikus 1951 március 1-én vá-ra-lanul elhunyt. Temetés március 3-án, szombaton délután 3 órakor lesz a házsongárdi temető nagyka-polnából. A gyászoló család. — Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Nagy Pál az-izalos, a „Lemnul Mo-bila” dolgozója 1951 március 1-én 48 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Temetés március 3-án, szombaton délután 3 órakor lesz a házsongárdi temető halottas csarnokából. A gyászoló család,